

安庆高新区入选“2023最具发展潜力化工园区10强”

本报讯 10月25日，中国石化和化学工业联合会发布了2023化工园区高质量发展综合评价结果，安庆高新区荣获“2023最具发展潜力化工园区”称号，全国仅10家园区(基地)入选。

中国石化和化学工业联合会化工园区工作委员会是国内唯一一个对化工园区发展进行指导的专业性机构，对全国化工园区的规划布局、产业经

济、基础设施、生态环境及资源利用、安全应急与公众认知、园区管理创新能力与两化融合等方面情况进行全面统计，并建立园区综合评价体系，由此产生化工园区30强和潜力10强榜单。

作为全国重要的石油化工产业基地、国家级化工新材料高新技术产业基地、安徽省唯一化工新材料战略性新兴产业集聚发展基地，安庆高新

区聚焦化工新材料和生物医药两大主导产业延链补链强链，不断激活发展新动能。其中，化工新材料产业特色鲜明，不断向精细化、高端化延伸，集聚了泰恒发集团、曙光化工、华伦化工、聚石化学、兴达泡塑、会通新材料、荷兰IGM、科思化学、集泰股份等一批上市公司、行业龙头企业；医药产业集群初步形成，集聚了普利制药、欣凯医药、海辰药业、联环药

业、亿帆药业、亚科科技等一批上市公司，构建了“药物研发—关键中间体—原料药—制剂”一体化产业体系。

2022年12月，安庆高新区经国务院批准升级为国家级高新区，2022年在省级以上开发区考核中位列全省第10名。1—9月，该园区固定资产投资、工业增加值、实际利用外资3项指标均居全市第一。

(全媒体记者 白萍 通讯员 林玲)

首批高质量就业乡村名单发布

5个乡镇(街道)和4个村(社区)上榜

本报讯 10月25日，市就业工作领导小组办公室发布第一批安庆市高质量就业乡村名单。望江县凉泉乡、怀宁县马庙镇、太湖县汤泉乡、宿松县孚玉镇、迎江区新河路街道，获高质量就业示范乡镇(街道)；潜山市梅城镇潘铺村、宜秀区白泽湖乡龙华村、岳西县莲云乡腾云村、桐城市范岗镇棋盘岭村，获高质量就业示范行政村(社区)。

为深入实施就业优先战略，促进城乡公共就业服务一体化，推动实现更加充分的更高质量就业，全面推进

乡村振兴，根据《关于创建高质量就业乡村的实施意见(试行)》文件精神，经乡镇(街道)、村(社区)申报，市就业工作领导小组相关单位评审，5个乡镇(街道)和4个村(社区)，成为“首批”上榜单位。市就业工作领导小组对获高质量就业示范乡镇(街道)、村(社区)，分别给予30万元、15万元奖补。奖补资金主要用于公共就业服务岗位补助、信息系统维护、就业服务设备购置和公共就业服务活动经费。(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

“送温暖”专项救助行动启动

本报讯 10月25日起，我市启动“寒冬送温暖”专项救助行动。记者从安庆市救助站了解到，该站已备足棉服棉裤、棉袜棉鞋、棉被及方便面等物资，确保流浪乞讨人员等各类临时遇困人员安全温暖过冬。此次专项行动截止至明年3月底。

专项行动期间，市救助站将加强与公安机关、城市管理执法等部门的协调联动，合力做好街面巡查和转介

处置工作。加强重点巡查，从空间上突出地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等区域；从时间上紧扣严寒天气、冰冻雨雪、寒潮降温、夜间凌晨等时段；从对象上聚焦务工不着、露宿街头、流浪儿童、疑似精神障碍患者等群体。加强重点巡查，积极引导引导临时遇困人员到救助管理机构或临时救助场所御寒受助。

对于不同情况的救助群体，我市

将分类施策，科学精准施救。针对拒绝进站受助人员，将为其提供御寒物资；针对老弱病残幼等无法提供个人信息信息的，先救助后甄别、先救治后结算，确保其得到及时有效救助安全过冬；针对疑似精神障碍流浪乞讨人员，将联合公安机关、卫健部门等及时送医诊治；针对因灾因祸、遭受家暴等陷入临时生活困境人员，提供应急性、过渡性救助庇护；针对突发公

共事件、极端恶劣天气等情形，求助需求激增的，将依托彩票站点、社区服务中心(站)等场所开设临时救助场所，并放宽救助条件，简化救助流程，为临时遇困人员提供饮食、住宿等救助服务；针对身源不明受助人员，依法依规开展救助寻亲服务，帮助其尽早回归家庭。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 邵旭光)

省轻纺行业高质量发展培训班在宜举办

携手推动全省轻纺行业加快发展

杨林出席开班式

本报讯 10月27日上午，全省轻纺行业高质量发展专题培训班开班式举行，市政协副主席杨林出席并致辞。

杨林在致辞中表示，轻纺产业是安庆传统优势产业，产业基础好、发展要素全，经过数十年发展，拥有完善的产业链和供应链，产业体量占全省比重较高。当前，安庆正在聚焦联动长三角和中部地区的区域重点城市发展定位，坚持“内搭平台、外联老乡”，加快发展壮大优势产业集群，打造新兴产业集

聚地。安庆希望与兄弟地市和企业家们一起，本着共享资源和共同发展的理念，携手共进，奋力前行，推动全省轻纺行业加快发展。

本次培训班由省经信厅主办，邀请行业专家分析研判行业发展现状及发展趋势、实施路径，聚焦轻工、纺织等行业中小企业数字化转型和先进制造业集群建设，开展专题培训。并为相关高质量发展方案及支持政策征求意见。(全媒体记者 白萍)

非遗促就业

10月26日，非遗老师正在为全职宝妈、灵活就业人群等传授编织技艺。

当日，迎江区华中路街道永胜社区开展非遗编织手工文化进社区、促就业活动。辖区全职宝妈、灵活就业人群、退休人员等参加培训。为促进“赋闲在家人员”就近灵活就业，该社区党委以“红色管家”书记项目为抓手，不定期开展“非遗+就业”培训活动，增强居民“随手”就业技能，受到了广大居民好评。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 李雅芬 摄



县镇联合 单位包村 干部包户 漳湖镇齐心擦亮乡村“颜值”

党报记者在基层

本报讯 10月25日上午，望江县漳湖镇中洲村的一条村道上，志愿者们正在打扫路面，村党总支书记常春对清扫情况进行检查记录后，又赶往下一个清扫点。当天下午，该村召开会议，对检查时发现的圈养鸡棚卫生较差问题重点讨论，最终决定对鸡棚进行整体美化，做好日常清洁工作。

自“清洁望江”行动开展以来，为保持行动效果，漳湖镇对各村基础设施等实际情况进行摸排定档，结合实际确定各村年终卫生目标。目标确

立后，漳湖镇结合村规民约，定期督导，并对各村进行打分评比。第一次评比中，中洲、日星、幸福3个村成绩较差。

成绩较差，就需要找问题、定对策。评比后，常春立即组织成立了58位脱贫户组成的公益性岗位人员队伍、16位村民组成的志愿者队伍，针对主干道和主要沟渠开展清洁行动，并多次召开党员动员会、网格员会议、村民代表大会等，提高村民积极性。

在“清洁望江”行动中，该镇还

开展县镇联合、单位包村、干部包户，助推清洁工作进展。为做好卫生重点户、无劳动能力户、常年外出户的卫生保洁，各村加强对卫生重点户的宣教和督促工作，无劳动能力户和常年外出户则由村干、片干包保到户。

25日下午，在日星村一户患有智力障碍的村民家中，小队长聂节犬正和志愿者们一起打扫门前屋后、清洁屋内卫生。“像这样的包保户，我们每周要去4趟左右。”聂节犬说。

清洁行动要见成效，离不开全民参与。日星村老党员吴结军晚饭后通过串门宣传清洁行动；幸福村村民曹吉祥在完成当天公益性岗位工作后，还顺道清扫路面；幸福村3组村民理

事会理事长农忙后挨家挨户上门宣传动员；开了10年割稻机的中洲村村民王佳来，在结束当天工作后，主动清理割稻机带土路的泥土……

会商解决难题、上门宣传动员、自发清扫路面……在第二次评比中，第一次评比成绩较差的中洲、日星、幸福3个村，皆有了长足进步，达到了优秀水准。

“我们将以人居环境整治提升为抓手，进一步压实工作责任，擦亮乡村振兴底色，奋力打造宜居宜业和美乡村，不断提升人民群众的获得感和幸福感。”漳湖镇党委委员、组织委员金平表示。(全媒体记者 管炜 通讯员 何祥林)

安庆男排在省青少年排球锦标赛甲组夺冠

本报讯 10月26日下午，2023年安徽省青少年排球锦标赛甲组(高中组)在阜南县体育馆落下帷幕，安庆市男子排球队夺冠，女子排球队获得季军。

本次比赛全省有18支代表队、290余名运动员参赛。经过7天的紧张角逐，我市男子排球队一路过关斩将，最终在决赛中以3:2比分战胜了芜湖市代表队，夺得了冠军。

参赛的两支队伍均由安庆市第七中学组织，该校是我市青少年排球项目队的承办单位，发掘并培养了一批素质潜力优秀的排球运动员。2022年，该校被命名为2022—2025年“全国排球高水平后备人才基地”称号，全国共有77个单位获评，安徽省仅2家。(全媒体记者 程呈 通讯员 汪嘉添)

(上接第一版)同月起任国务院党组书记。面对错综复杂的国内外形势，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，保持战略定力，着力完善宏观调控，注重预期引导，注重定向调控。深入开展“互联网+”行动，加快新旧动能转换。坚持对外开放的基本国策，扎实推进“一带一路”建设。推动依法全面履行政府职能，注重建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。2017年10月，李克强同志在中共十九届一中全会上又一次当选为中央政治局委员、常委。2018年3月，在十三届全国人大一次会议上，他再次被任命为国务院总理，并担任国务院党组书记。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，面对世界变局加快演进、新冠疫情冲击、国内经济下行等多重考验，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，

推动高质量发展，统筹发展和安全，持续做好“六稳”、“六保”工作，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，积极扩大国内有效需求，保持经济运行在合理区间，依靠创新驱动推动产业结构优化升级。贯彻以人民为中心的发展思想，着力保基本、兜底线、促公平，强化就业优先政策导向，扩大保障性住房供给，推进脱贫攻坚，实施乡村振兴战略，巩固拓展脱贫攻坚成果。落实绿水青山就是金山银山的理念，推动生态文明建设取得明显成效。

担任国务院总理后，李克强同志还先后兼任国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组组长、国务院西部地区开发领导小组组长、国家科技教育领导小组组长、国家应对气候变化及节能减排工作领导小组组长等，在科技、教育、生态环保和东北全面振兴、西部大开发等领域倾注了大量心血。新冠疫情发生后，李克强同志担

任中央应对疫情工作领导小组组长，认真贯彻落实党中央决策部署，坚持人民至上、生命至上，推动统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果。李克强同志坚持从中国国情出发，坚持和完善社会主义市场经济体制，持续推动经济体制改革，坚持社会主义市场经济改革方向，处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用，推动有效市场和有为政府更好结合。他持续推进政府职能转变和行政体制改革，统筹推进财税、金融、投资、科技等重点领域改革，实行更加积极主动的开放战略，实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放。李克强同志对人民群众饱含感情，着力解决好群众就业、教育、住房、医疗、养老等方面的突出困难，兜牢民生底线，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。2023年3月，李克强同志不再担

任国务院总理职务。从领导岗位上退下来后，他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导，关心党和国家事业的发展，坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

李克强同志的一生，是革命的一生、奋斗的一生、光辉的一生，是全心全意为人民服务的一生，是献身于共产主义事业的一生。他的逝世，是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量，学习他的革命精神、崇高品德和优良作风，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心、同心同德，踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。李克强同志永垂不朽!

紫薯提取花青素 抛荒地变身“聚宝盆”

本报讯 日前，怀宁县高河镇平安村平安组第一批50亩紫薯迎来丰收季。随着农机从紫薯垄上开过，一个个新鲜紫薯从泥土中纷纷翻出，村民们将这些紫薯分拣、去土、装车，发往江西一家生物科技公司，专门提取花青素出口欧美国家。

“这一片共有260亩，以前全是抛荒地。”看着丰收景象，平安村党支部书记何强满脸笑容，他说，今年村里把抛荒地流转后种植优质品种紫薯，别小瞧这个小紫薯，身价可不小，它们不同于普通食用型紫薯，这个品种可以提取花青素出口国外。第一批22吨紫薯已送到合作公司，第二批

和第三批在今年12月中旬之前全部收获，产值能超100万元，可增加村级集体经济近30万元。今年年初，高河镇了解到江西一家生物科技公司利用紫薯提取花青素出口欧美国家，通过洽谈，该镇与这家公司达成合作协议，由公司提供种苗、技术，并包回收。高河镇今年分别在平安村种植260亩、太极村种植80亩优质紫薯，亩产达到了4000斤。“明年我们准备进一步发展紫薯种植产业，让广大农户看到了增收致富的‘薯’光。”高河镇党委委员刘晓勇信心满满地说。(通讯员 檀志扬 郑伊欣)